                                                      БЛАГОДАРНОСТЬ

      Уважаемый Олег Львович! Позвольте Вам выразить огромную благодарность лично Вам и всему медперсоналу ГБУЗ "СОКГБ" за то качественное лечение,которое я получила в вашей больнице в период с 01 по 08 августа 2018 года.

      Меня доставили с гипертоническим крисом во 2-ое гериатрическое отделение на 3 этаж. Сразу отмечу, что такого заботливого, внимательного и высоко профессионального медицинского персонала я не встречала ни в одной больнице Самары.

      За неделю я прошла такой интенсивный терапевтический курс,мне был сделан такой огромный спектр обследований, на который вне стен вашего медицинского заведения мне не хватило бы ни времени, ни денежных средств, чтобы так полно обследовать свой организм.

      Хотелось бы выразить, прежде всего,благодарность моему лечащему врачу Лясковской   Наталье Ивановне, которая с таким тактом и в тоже время высоким профессионализмом была для меня и терапевтом, и психологом. Именно она назначала мне много обследований,чтобы узнать причину моего заболевания. Она в корне заставила меня изменить свой образ жизни,мышления и направила меня на позитивный и здоровый образ жизни, рассеяла всю мою хандру, и как результат -я быстро шла на поправку. 

      Также хотелось отметить высокий профессионализм и другого врача-терапевта отделения Ирины Васильевны Перовой, которая  в свои дежурные дни была настолько доброжелательна к каждому пациенту, внимательно следила за нашим здоровьем, давала много советов и назначений как дежурный врач..
    Особо хотелось отметить и работу старшей медсестры отделения Ирины Юрьевны Зингерман. Настолько Ирина Юрьевна на своём месте,всё у неё под контролем. Она знает каждого больного по имени,у кого какие проблемы-кому чего не хватает.Она умело и тактично руководит младшим мед.персоналом,нянечками и техничками.Уважительна ко всем.При этом справедливо строга и требовательна как к себе ,так и к сотрудникам. 

    Не могу не отметить и врачей-узистов. Леонид Яковлевич Мортовой и Василий Леонидович Дубовик -такие профессионалы,такие прекрасные диагносты; внимательны к каждому клиенту.

  Отдельно хотелось бы отметить работу опытной медсестры отделения Марины Валентиновны Груниной и молодых -Надежды и Александра. Под руководством опытной медсестры Марины Валентиновны молодые и начинающие медсёстры и медбрат Александр становятся такими же профессионалами,как она.
      Также меня порадовало то, что в вашей больнице ведёт приём самый известный гинеколог Самары, Заслуженный врач РФ -Михайлова Галина Александровна, на приём к которой мне посчастливилось попасть и получить много рекомендаций..

  Приятно порадовали и ежедневные занятия  ЛФК под руководством  Назым Надежды Фёдоровны: это такой заряд бодрости на весь день. К тому же она настоящий психолог,который во время занятий давала нам прекрасный позитивный настрой на весь день.

   Не могу не отметить и работу пищеблока, всё приготовлено по-домашнему, вкусно и разнообразно.Также очень стараются технички-везде чисто и опрятно.Много цветов.

   В заключении хотелось бы отметить, что такую доброжелательную,заботливую и хорошо налаженную рабочую атмосферу   во 2-ом гериатрическом отделении ГБУЗ "СОКГБ"  смогла создать опытный врач, заведующий отделением Алексеева Анастасия Ивановна, которая объединила вокруг себя высоко профессиональный коллектив медицинских работников..
                                       Благодарю за прекрасное лечение!!!
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