Подготовка к проведению рентгенологических исследований
	Для рентгеновского снимка черепа подготовки не требуется (женщины должны вынуть из прически шпильки и заколки). При снимке костей конечностей следует удалить с кожи йод, заменить массивные масляные повязки легкими асептическими, снять полосы липкого пластыря. Если наложена гипсовая повязка, надо уточнить у врача, делать ли снимок в повязке или ее нужно снять. Если решено снять гипс, то это обычно делается в присутствии врача, который после предварительного осмотра решает вопрос о дальнейшей иммобилизации. Надо хорошо усвоить, что без особой инструкции врача нельзя снимать гипсовую повязку, придавать конечности необходимое для производства снимка положение, перевозить больного, не фиксируя конечность. Эти правила имеют особое значение для травматологических или ортопедических больных. Для снимка плечевого пояса (лопатка, ключица), грудины, ребер, шейного и грудного отделов позвоночника нет нужды в подготовке. Для того чтобы на снимке хорошо получились пояснично-крестцовый отдел позвоночника и тазовые кости, нужно, чтобы кишечник был достаточно очищен, поэтому клизмы и ограничение пищевого режима необходимы. 
Эти исследования производят не натощак – больному можно разрешить легкий завтрак.
Подготовка к ирригоскопии
 	За 3дня до исследования исключить: пресное молоко, ржаной хлеб, свежие овощи и фрукты.
Накануне: фортранс – 1 пакет на 1 литр воды. Вес: до 65 кг – 2 пакета. Свыше 65 кг – 3 пакета. С 16 до 18. При отсутствии реакции на фортранс – 2 клизмы утром микролабс. Другая подготовка – 2 клизмы микролабс  вечером и одну утром.  
Возможна подготовка другими препаратами - флит, пикопреп по инструкции к данным препаратам.
Последний прием пищи не позднее 18 ч., на исследование приходить натощак.
При себе иметь: простынь, туалетную бумагу, вторую обувь, халат. Направление на исследование, страховой полис, данные предыдущих обследований или амбулаторную карту.
 
Подготовка к исследованию пищевода, желудка с BaSO4
Накануне исследования, после 19:00 ничего не есть. В день исследования приходить строго натощак (пить, есть нельзя).
При себе необходимо иметь: направление на исследование, страховой полис,  данные предыдущих обследований или амбулаторную карту.
Необходимо принести бокал, салфетку, вторую обувь (бахилы).


